

Профилактика бешенства

Бешенство - это острое инфекционное заболевание, приводящее при отсутствии специального лечения к смерти больного. Оно поражает не только человека и животных, но и птиц. Основным переносчиком вируса бешенства для человека являются больные бешенством собаки, волки, кошки, лисы, енотовидные собаки, шакалы и барсуки. Природным резервуаром вируса бешенства могут служить летучие мыши. Заражение происходит через укусы, оцарапывание больным животным, при попадании его слюны на поврежденную кожу и слизистые оболочки глаз, губ и носа.

Больное животное крайне беспокойно, боязливо, часто прячется в тени, отказывается от пищи и, наоборот, ест несъедобные предметы (тряпки, камни и т.п.), появляется агрессивность (собаки беспричинно нападают на людей). Больные животные не пьют воду из-за спазма в пищеводе. Лай собаки становится хриплым и из открытой пасти обильно стекает слюна.

Характерно, что вирус бешенства в слюне животного находится еще до появления первых признаков заболевания после прохождения времени латентного (скрытого) периода, который у животных длится от 3 до 6 недель. Латентный период у человека может длиться от недели до нескольких месяцев в зависимости от количества попавшего в организм вируса и места укуса. Чаще всего 2 — 3 месяца.

Первые признаки бешенства проявляются болями и неприятными ощущениями в области укуса, даже если оно уже зажило. Беспокоит раздражительность, тревожный сон с кошмарами или бессонница, беспричинная тревога и чувство страха, повышается незначительно температура тела, сердцебиение и чувство сжимания в груди. Характерными признаками являются гидрофобия и аэрофобия. Первое проявляется в непреодолимом отвращении к воде, сопровождается судорогами мышц глотки и гортани, а затем и дыхательной мускулатуры. Такие же симптомы появляются у больного при блеске зеркал, звуке льющейся воды и дуновении в лицо.

У детей бешенство характеризуется более коротким латентным периодом, приступы гидрофобии и буйства могут отсутствовать. Заболевание проявляется в депрессии, сонливости, развитии параличей и коллапса. Гибель детей может произойти уже через сутки после появления первых признаков заболевания.

Профилактика: соблюдение правил содержания домашних собак (регистрация, применение намордников, содержание на привязи и т. п.); обязательная ежегодная профилактическая иммунизация против бешенства домашних животных. Собаки, кошки и другие животные, покусавшие людей или животных, подлежат немедленной доставке владельцем в ближайшее ветеринарное лечебное учреждение для осмотра и карантина под наблюдением специалистов в течение 10 дней.

В случае укуса, оцарапывания, ослонения животным пострадавший должен немедленно промыть рану проточной водой с мылом и как можно быстрее обратиться за медицинской помощью по месту жительства для решения вопроса о проведении прививок против бешенства. Обязателен курс лечебно-профилактической антирабической иммунизации по назначению врача.

**ПОМНИТЕ! ОТ БЕШЕНСТВА НЕ ВЫЗДОРАВЛИВАЮТ!
БЕШЕНСТВО ОПАСНО!**

Исполнитель: ИТ Каренин С. Е. ИНН 5440111493. Адрес: Волгоградская область, 40026, г. Волгоград, ул. Гражданская, 22. Тел.: (8442) 49-42-42, 97-06-73, 49-77-06. Звоните: ГКЦЗ «Волгоградский областной центр ветеринарной профилактики», Волгоград. Адрес: 400011, г. Волгоград, ул. им. полководца Тимошенко, 5. Террит. Дача ветеринара - Запад 18-01.